



FASNACHTS - KOMITEE THIERWIL

Protokoll der Abschlussversammlung vom 20. April 2018

Der Präsident Weggli eröffnet um 19.05 h im Clubhaus des FC die Versammlung und bittet die Anwesenden, sich auf der Präsenzliste einzutragen.

1. Begrüssung

- Weggli begrüsst alle anwesenden FaKo-Mitglieder, Fasnächtlerinnen, Fasnächtler und Gäste
- Speziell begrüsst er den Ehrenpräsidenten Marcel Dobusch und die Gemeinderätin Virginie Villingner
- Entschuldigt haben sich; FaKo-Mitglied Patrick Henny, Gemeinderat Rolf Frei und der diesjährige Plakettenkünstler Rainer Hettenbach

2. Genehmigung der Traktandenliste

- Von den Anwesenden wird keine Änderung der Traktandenliste gewünscht

3. Appell und Wahl der Stimmzähler

- Gemäss Präsenzliste sind 69 Personen anwesend und das absolute Mehr ist 35
- Beni Erzer und Markus Holinger werden als Stimmzähler gewählt

4. Protokoll der letzten Abschlussversammlung

- Das Protokoll der Abschlussversammlung 2017 liegt auf dem Tisch des FaKo auf und kann auf Wunsch vorgelesen werden. Es wird nicht gewünscht!

5. Jahresbericht Präsident

- Weggli verliest seinen Jahresbericht in Versform, welcher per Akklamation genehmigt wird

6. Jahresrechnung Fasnacht 2018

- Tristan verliest den Kassenbericht
- Er informiert, dass dieses Jahr ca. Fr. 16'000.-- Subventionsbeiträge an die Cliques ausbezahlt werden
- Die Spenden & Sponsoringbeiträge haben etwas zugenommen ☺
Er bedankt sich bei der Dorfdrogerie Eichenberger und bei der Papeterie Schwarz (ehemals Korrei) für das verkaufen von Plaketten & für den Verzicht von Plaketten-Subventionsgeldern ☺
- Der Kassier bedankt sich bei den Sumpfhüener für die Spende ihrer Subvention in die Jubi-2018-Kasse
- Die Höhe der Rückstellung für das Jubiläumsfest 2018 beträgt ca. Fr. 12'000.--
- Tristan teilt der Versammlung mit, dass bis jetzt immer noch sehr wenige Cliques ihre Subventionen auf ein Bankkonto überweisen lassen wollen und ermuntert die Cliques dies vermehrt zu tun

7. Revisorenbericht

- Die Revisoren Esthi Feehan und Werner Scherr haben am 12.04.18 die Kasse revidiert
- Werni verliest den Revisorenbericht und bittet die Versammlung dem Kassier Décharge zu erteilen.
Dies geschieht einstimmig
- Die Mehrausgaben betragen ca. Fr. 3'359.-- und daher beträgt das Eigenkapital per 31. März 2018 ca. Fr. 5'241.--

8. Décharge des Vorstandes

- Dem Vorstand wird von der Versammlung einstimmig Décharge erteilt

9. Anträge

- Es liegt nur ein Antrag vom FaKo vor;
Patrick hat die Idee, die Plakettenaufe an einem Samstag-Nachmittag, Mitte Januar, durchzuführen. Nach einer nicht sehr regen Diskussion schreitet der Präsi zur Abstimmung.
Der Antrag wurde schlussendlich einstimmig, bei wenigen JA-Stimmen, klar abgelehnt.
Die Versammlung hat sich damit klar für die Beibehaltung an einem Freitagabend entschieden.

10. Fasnacht 2018

- Erstmals wird nur unter einem Traktandum über die vergangene Fasnacht diskutiert.
 - Beizenfasnacht;
 - Es wurde festgestellt, dass, ausser in der Grossmatt & im Träumli, in den übrigen Beizen nicht viel los war und man eigentlich immer überall Platz hatte
 - Daher stellt sich die Frage;
 - > wo wollen wir hin?
 - > was wird empfohlen?
 - > was gibt es für Ideen, die Situation zu verbessern?
 - Dass etwas gemacht werden muss, ist nicht nur Sache des FaKo, sondern aller Fasnächtler!!
 - Dorfdekoration;
 - Simi und das Landfest-OK haben folgende Idee; die länglichen Cliques-Fahnen durch quadratische Cliquesfahnen zu ersetzen (Grösse ca. 100 x 100cm)
 - Das Landfest-OK hat noch etwas Geld übrig und möchte die Fahnen bezahlen ☺
 - Simi nimmt in nächster Zeit mit den Cliques Kontakt auf, damit diese ihre Logos digital (als vektorisiertes pdf, als ai oder als eps) bis Ende Mai 2018 an Simi schicken können
 - Guggen;
 - Simi diskutiert die anfallenden Problemchen direkt mit den Guggen

11. Plaketten

- Weggli erwähnt, dass dieses Jahr wiederum alle Plaketten verkauft wurden ☺
- Er dankt den Cliques, dass sie dieses Jahr 20 Gold und 127 Silber mehr als letztes Jahr verkauft haben ☺
- Ebenso dankt er den PlakettenverkäufernInnen am Do. & am So.

12. Jubiläum 2018

- Weggli informiert die Anwesenden, dass bereits mehrere OK-Sitzungen stattfanden und verschiedene Arbeitsgruppen gebildet wurden
- Leider ist der Standort für den Apéro noch nicht klar?
- Für den Aufbau haben sich folgende Cliques gemeldet: Hirnlosi und Rotznasä
- Für den Rückbau hat sich folgende Clique gemeldet: Wäbstübler
- Die nächste OK-Sitzung findet am Mi. 06.06.18 um 19.00 h im Rest. Grossmatt statt

13. Wahlen

- Die Wahl des Vorstandes und die der Revisoren ist erst wieder an der Abschlussversammlung 2019 nötig
- Für die vakanten Posten wurde leider nur eine Person gefunden
Gewählt wurde: Mike Oswald einstimmig ♥-lichen Glückwunsch
- Für das Amt des FaKo-Präsidenten stellen sich 2 FaKo-Mitglieder zur Wahl; Sandra Binggeli & Tristan Faes
Der Präsi bittet die Versammlung sich für einen dieser Kandidaten zu entscheiden
Gewählt wurde: Tristan Faes einstimmig ♥-lichen Glückwunsch

14. Verdankungen / Ehrungen

- Verdankungen:
 - Als Dankeschön erhalten Esther Brodmann, Miryam Buxtorf, Barbara Felder, Esther Good, Irène Unfer je einen Gutschein vom Blumenladen "Flora-Vera"
 - Je 1 Flasche Wein als Dankeschön erhalten; Esther Feehan, Marcel Dobusch, Werner Scherr, Pius Heimgartner und Remo Gschwind
- Gutscheine der Därwiler-Beizer erhalten;
 - Sandrino Emmenegger "Chef" des Fasnachtsfüürs
- Ehrungen:
 - Eine Spezialplakette erhalten;
 - Bäsefrässer 1. Platz Plakettenverkauf, 47.66 Pkt.
 - Stächmugge 2. Platz Plakettenverkauf, 44.80 Pkt.
 - Sumpfhüener 3. Platz Plakettenverkauf, 30.60 Pkt.
 - Gemeinde Therwil als Dank für die finanzielle Unterstützung für das Bearbeiten der alten Fasnachtsfilme
 - Werner Brodbeck (Wienerli) als Dank für das überlassen der alten Fasnachtsfilme
 - Lea Meier als Dank für das organisieren des ökumenischen Gottesdienstes
 - Philippe Moosbrugger als Dank für das organisieren des ökumenischen Gottesdienstes
- weitere Verdankungen:
 - Dank an Roger Hellinger für das koordinieren und organisieren der Därwiler-Beizergutscheine
 - Dank an Sandra für das Essen das Dessert ☺
 - Dank an Sybille Meder für das Dessert ☺

15. Diverses

- Weggli wird für seine jahrelange, grosse Arbeit als Präsident würdevoll mit Standing-Ovation verabschiedet (Geschenk = Gutschein Sport-Stöcklin und 6 Flaschen Rotwein)
- Fredy wird für seine jahrelange, grosse Arbeit als Ressort-Chef Umzug würdevoll mit Standing-Ovation verabschiedet (Geschenk = Gutschein Bird's Eye Jazz Club und 2 Flaschen Rotwein)
- Tristan schlägt der Versammlung vor, Weggli für seine Verdienste zum Ehrenpräsident zu machen. Dies geschieht einstimmig per Akklamation und er nimmt die Wahl dankend an 😊
Ebenso schlägt Tristan der Versammlung vor, Fredy für seine Verdienste zum Ehrenmitglied zu machen. Dies geschieht einstimmig per Akklamation, doch er lehnt leider dankend ab!! 😞
- Weggli stellt den Anwesenden die Frage, ob die 1. Cliquenversammlung im Herbst eigentlich noch erwünscht ist? Von den Fasnächtlern gab es weder eine zustimmende noch eine ablehnende Äusserung?!?!
D.h. nun, dass sich das FaKo an seiner Klausur darüber Gedanken machen muss.
- Bürgerrat Steffi Gschwind teilt den Anwesenden mit, dass der diesjährige Maibaum dem Motto "50 Jahre Fasnachtskomitee Therwil" gewidmet ist. Er hofft, möglichst viele Fasnächtler am Mo. 30.04.18 um 18.30 Uhr beim Leuenbrunnen begrüssen zu können.
- Weggli und Tristan bitten die Cliquen einen Blick in die Subventions-Couverts zu werfen und sich bei allfälligen Fragen oder Unklarheiten zu melden
- Die Fasnacht 2019 findet vom 28.02./03.03. - 05.03. statt

Ende der Abschlussversammlung um 20.28 Uhr

**Für das Protokoll
Martin Vögli**

**Der Präsident
Marek Meder**